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A kormány előmozdítja a 
mezőgazdasági termények 

értékesítését.
A julius hó elsejével meginduló 

uj gazdasági évre is változatlanul 
fennél a mezőgazdaság megsegítésé­
nek szüksége. Eddig a rav/őgazda- 
ség támogatásának legfontosabb 
eszköze a bolettasegités volt, amely 
a most végződő gazdasági évben 
uiélermázsánként három pengő fel­
árat biztosítót a termelőnek, Mint­
hogy a gabonaárak az utóbbi hó­
napokban nálunk- javultak — és a 
kormánynak sikerűit húsfelesle­
günk exportjának biztosítása érde­
kében kedvező külkereskedelmi 
megállapodásokat létesíteni, a bo- 
letta segítés feleslegessé vált. A 
most nit gjelent uj rendelet, amely 
a mezőgazdaságnak a jövő gazda­
sági évben nyújtandó kedvezmé­
nyekről szól, erre az évre a bolet- 
tasegélyt felfüggeszti, ami annyit je­
lent, hogy a termelő a gabonajegy 
fejében a jövő gazdasági esztendő­
ben már semmiféle összeget nem 
kaphat majd. A bolettarendszer 
megszüntetése, amelyet a fogyasztás 
és különösen a városi rétegek már 
évek óta sürgetlek, csak most vált 
lehetségessé.

A bolettasegilés helyébe a kor­
mány a mezőgazdaságnak oly irá 
nyu megsegítését lépteti, hogy elő­
mozdítja a mezőgazdasági termé­
nyek és térmékek értékesítését és 
a mezőgazdaságot még egyéb, a 
szükséghez, képest felmerülő módon 
fogja támogatásban részesíteni. Az 
elemi csapások következtében Ín­
ségbe jutó mezőgazdákat is közvet­
lenül támogatni fogj . A mezőgaz­
daságnak ilyen állami megsegítésé 
ie a pénzügyi kormány 22 1 millió 
pengő összeget irányoz elő — úgy, 
hogy a bolettasegilés megszűnését 
ez az általános támogatás a mező- 
gazdaságra nézve teljesen pótolni 
fogja.

De ezen a pénzbeli támogatáson 
kívül még változatlanul feuntartalik 
a m.’/őgazdaság megsegítésének az 
a többi módja is, amelyeket a Göm­
bös-kormány már n most végződő 
gazdasági évb-rn is juttatóit a mező 
gazdaságnak. Ezek a különös ked­
vezmények a következők :

1. Az állam megtéríti a földadó­
ját annak a földbirtokosnak, akinek

! kataszteii tiszta jövedelme 100 ko­
ronát, vagyis 116 pengőt meg nem 
b il id ; ugyanez a kedvezmény jár 

■ annak az OFB által alakított kisha- 
szonbérlelek bérlőjének is, akinek 
kataszteii tiszta jövedelme a 100 
aranykoronát, (vagyis 116 pengői) 
meg nem haladja.

2. ?\ gazdák közmunkaszolgálta­
tási kötelezettségét a jövő gazda-

! sági évre is akként módosítja a 
rendelet, hogy az, akinek csupán 
két igavonó állata van, csak évi 
egy igás napszámot köteles leróni ; 
a csupán egy szoba-konyhát magá­
ban foglaló ház birtokosa csak évi 
egy, a csupán k i lakószoba kony- 
hás ház birtokosa pedig csak évi 
két napszámot köteles szolgáltatni.

3. Egy ős mezőgazdasági cikkekre 
továbbra is vasúti fuvardijmérsék- 
lések nyujtalnak két és félmillió 
pengő összértékben.

4 A mezőgazdaságnak juttatott 
támogatósok és kedvezmények az 
államnak összesen 45 2 millió pengő 
kiadási okoznak és erre a célra a 
mezőgazdaság megsegítésére szol­
gáló alap továbbra is fennmarad. 
Ez az. alap viseli a mezőgazdaság 
támogatásának költségeit, amelyek 
közül a föidadómegtérités 8 millió 
pengői, a közmunkaváltságmegtéri- 
tés 5 millió pengőt, a vasúti fuvar- 
dijtérités 2 5 millió pengőt, a mező­
gazdaság általános támogatása pedig 
22 1 millió pengőt vesz igénybe.

A 45 millió pengős kiadás jelen­
tékeny részét az ipar és a töke vi­
seli, amelynek boldogulása tudvale­
vőleg a mezőgazdaság anyagi sor­
sával van egybeforrva úgy, hogy a 
mezőgazdaság érdekében teljes jog­
gal lehet tőlük ilyen áldozatok vi­
selését megkívánni. Amikor a me­
zőgazdasági krízis idején vannak 
egyes iparok és vállalatok", amelyek 
a viszonyok alakulása folytán ked­
vező helyzetbe kei ültek és jó kon­
junktúrát élveznek, úgy jogos és 
méltányos, hogy e kivételes kon­
junktúra hasznában bizonyos mér­
tékben részeltessék a súlyos hely- 

' zelben vergődő mezőgazdasági ter- 
melést is. Ez tette indokolttá azo­
kat a különleges terheket és adó

i emeléseket, valamint céladókat, ame­
lyeket már egy évvel ezelőtt lép e- 
tett életbe a kormány a mezőgaz­
daság megsegítése érdekében. Eze­
ket változatlanul fenntartja az uj 

, rendelet is. így a rizshántolás hasz- 
I uából 1 3 millió pengőt a textil és 
I egyéb áruk után, valamint a textil- 

gyárak hozzájárulásából 12’4 millió 
pengőt, a kartelilletékckből 0'7 mil- 

i lió pengőt, a szénvállalatok külön 
( adójából 2 millió pengőt, a társulati 

adó pótlékolásából pedig 5 millió 
pengőt szed be az állam a gyár- 

i ipartól és a nagytőkétől a mező­
gazdaság érdekében. 21’4 millió 

; pengő összesen az a hozzájárulás, 
amelyet a mezőgazdaság javára igé­
nyel az állam azoktól a termelő 
osztályoktól, amelyek kevésbbé ér­
zik a válság súlyát, mint a mező­
gazdaság.

A bolettarendszerrel való szakítás

Báts-Bodrog vármegye törvényhatósági 
bizottsága rendkivüü közgyűlésen 
döntött a megye villamosításáról.

A Wr»énjthat6sá£5 bizottság elfogadta a Finelonsial ka- 
íendő szerződési. — Vármegyei villamosítási alap létesOl.

Szombaton délelőtt a vármegye 
törvényhatósági bizottsága rendkí­
vüli közgyűlést tartott. Az elnöki 

i székben dr. Szabó-Szubovljevits Du­
sán kormányfőtanácsos alispán ült, 
aki megnyitójában bejelentette, hogy 
váradi és micskei Baranyi Tibor 
főispán nem jelenhetett meg a köz­
gyűlésen, mert a leánya súlyos, de 
sikeres operáción esett át és főis­
pánunk leánya betegágyánál tartóz 
kodik.

A tárgysorozat első pontja az 
alispán előterjesztése volt a Fine- 
Icnnal kötendő szerződés elfogadása 
tárgyában.

Ez a közgyűlés —- mondotta az 
alispán — mérföldkő vármegyénk 
történetében. Hivatva van feltenni a 
koronáját annak a munkának, mely 
intenzivebben egy éve folyt. Már 
hét év előtt is foglalkoztatta a vil­
lamosítás terve a megye vezetősé­
gét, de az akkori feltételek oly sú­
lyosak voltak, hogy községeink most 
rendkívül súlyos terhek ulatt siny 
lődnének.

A villamosítás nemcsak luxuskér 

és helyette a mezőgazdaság általá­
nos megsegítésének rendszerére való 
áttérés indokát abban leli, hogy a 
mezőgazdasági krízis eddigi legfőbb 
tényezője: a buzakrizis, némileg 
enyhült, úgy az árak fokozatos 
emelkedése, valamint a külföldi ér­
tékesítés nehézségeinek kiküszöbö­
lése révén. A veszteséges búzaárak 
pótlására irányuló eddigi erőfeszítés 
tehát feleslegessé vált és a mezőgaz­
daság megsegítését inkább akként 
kell megvalósítani, hogy a termelés 
egyébb ágainak jövedelmezőségét is 
cmeljftk és főleg, hogy a támogatást 
rugalmasabbá, a szükségesség mér­
véhez jobban hozzásimulóvá és ezsel 
szociálisabbá tegyük. Az uj rend­
szer valóban ott és azokon a gaz­
dákon segít, akik akár elemi csapás, 
akár egyéb körülmények folytán 
ilyen támogatásra rászorulnak és 
akik a gazdálkodás kisebb méretei 
melleit és anyagi erejük fogyatékos­
sága miatt súlyosabban érzik a 
mezőgazdaság általános válságát.

dés, hanem gazdasági kérdés is.
— Hiszi, hogy a gazdasági fellen­

dülés kezdetén vagyunk. — Halad­
ni kell akkor is mikor a gazdasági 
helyzet a legsúlyosabb, mert hiszen 
akkor van legnagyob szükség a te­
vékenységre.

Az utolsó közgyűlés óta a szer­
ződés tervezetet a minisztériumok 
megvizsgálták ét két község, Tompa 
és Kunbaja közvilágításánál Írtak 
csak elő változtatást, mert a villa­
mosítással járó tervbe vett kötele­
zettségeik meghaladják a pótadó 
tiz százalékát. Ezért az egész éjjel 
világiló lámpáik számát csökken- 

i tették és Bácsalmás 10, Mélykút 9, 
! Csikéria, Borota és Boisód pedig 
; 3—4 lámpát vállalt ál.

Kétféle szerződés készült. Egy 
koncessziós szerződés Fiúdon és a 
községek között, egy pedig a megye 
é< a vállalat között. Ez utóbbi lehe­
tővé teszi, hogy ha a vállalat bár­
melyik községgel szemben szerző­
désszegést követ el, — az összes 
községek szabadulhatnak az, c-bli- 

I goból.
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„Vihar agy pohír vízben"
Ifj. Wiihnitnn Ja. o- i" rle, hogy 

Máietclkének 25 közvilágítási lám­
pái közül többet a tanyákon állítsa­
nak ív!, mert M.Hé»elke így fogadta 
el a sz rződést.

Az alispán n. . ‘Jgó; ’e, hogy Má­
té’ : • váteszi
let ve.<;■ tősége elöli és hiszi, hogy 
eleg«t is tesznek ■. kívánságnak, — 
mert hiszen a vállalatnak is érdeké­
ben van, hogy a g;zd :’bb tanva- 
csoportoko, ahol tobbn fogyasztásra 
számíthat, legyen vezeték.

Ifj. Willmann János többszöri fel­
szólalására erélyese kijelentette, 
hogy „garanciát" adni azonban nem 
tud, de megengedi, hogy Málételke

A gajsi Társadalmi Egyesületek tiltakozása 
Baslksu francia külügyminiszter revízió 

eüsriss beszéde miatt
Dr. Makray László a Tesz bajai 

csoportjának elnöke vasárnap dél­
után 7 órára gyűlésre hívta össze a 
Nemzeti Kaszinóban a aajai egye­
sületek vezetőit.

Megnyitó beszédében rámutatott 
arra a példátlan támadásra, melyet 
Barthou francia miniszterelnök Bu 
karestben a magyar revíziós törek­
vések ellen indított. Azért hívta 
össze a bajai egyesületek vezetőit, 
mert úgy érzi, hogy a magyar tár­
sadalomnak egységesen állást kell 
foglalni a példátlan támadás ellen.

Dr. Knézy Lehel beszédében rá­
mutatott arra a szomorú világképre, 
melyet a mai helyzet mutat s amely 
tele van nyomorúsággal, hazugság­
gal, gyűlölködéssel, képmutatással, 
diplomáciai cselszövésekkel, ellenté­
tekkel.

Két generáció néz ma farkassze- 
met egymással : a háborút átélt 
időseké és a férfikorba serdült, de 
háborúba nem járt fiataloké, akik 
a rájuk szakadt sok nyomorúságért, 
állástalanságért az idősebb generá­
ciót okolják s akik türelmetleaül 
keresik helyüket az Ítéletben, hogy 
a világ sorsát jobban irányítsák.

Amikor úgy éreezzük, hogy a 
fiatalság törekvéseiben igazság van, 
akkor a legnagyobb ellentmondás­
ként Franciaországban az történt, 
hogy a győzelme dacára nagy gaz­
dasági, pénzügyi és politikai vál­
ságba jutott Franciaország előszedte 
legerősebb államférfiak, azokból ál­
lította össze kormányát, melynek 
71 éves külügyminisztere Bukarest­
ben a régi módon folytatta a há­
borús politikát s a nemzetközi élet- 
beu szokatlan nyers és durva han­
gon lámaadta a revíziós törekvé­
seinket.

Majd a visszatekintést téve a re­
víziós törekvések eddigi történetére 
a következő javaslatot terjesztette 
eló :

„Baja város társadalmi egyesületei 
megbotránkozásukat fejezik ki ami­
att a példátlanul nyers támadás mi­
att, amelyet Barthou francia kül­
ügyminiszter Bukarestben, a ma­

kilépi-n a szerződésből. Ezt azon­
ban ifj. Willmann sem találta köz- 

| ségi érdeknek.
Több felszólalás után Rosenberg 

I Mátyás felszólalása vetett véget a 
l „pohár vízben dúló viharnak", me- 
| lyet nem tud megérteni. A vezeték 
i úgy is elvezet ifj. Willm nn János 

tanyáján, igy nem kell félnie, hogy 
villany nélkül marad. Ifj. Willmann 
tiltakozóit, hogy saját érdekeit 
nézné.

Névszerinti szavazás utján egy- 
| hangulag elfogadta azután a szer- 
I ződéseket.
I Villamoáitási alap is létesül, mely­

nek alapja a Finelon által nyújtandó 
| 20.000 pengő lesz.

gyar revíziós törekvések ellen inté­
zett.

A történelem már felmentett ben­
nünket a világháború előidézésének 
vádja alól, a felmentő Ítélet szük­
ségszerű következményeként össze­
keli omlaniok a hazugság, a rossz­
hiszeműség és történelemhamisitas 
homoktalajára épített békeszerződé­
seknek is.

Nemzeti, de egyúttal egyetemes 
emberi érdek, hogy itt a Duna-Ti- 
sza közén, a Kárpátok alján, test- 
ben-lélekben erős független Magyar­
ország álljon továbbra is őrt az em­
beri civilizáció és haladás mellett.

Ezt a hivatatását azonban hazánk 
csak régi határai között tudja telje­
síteni s ezért Baja város társadalmi 
egyesületinek szövetsége tiltakozik 
Barthou francia külügyminiszternek 
történelemhamisitó nyilatkozata el­
len s követeli a revíziót a nemzet, 
Európa érdekében és az örök igaz­
ság nevében!"

A megjelentek az indítványt nagy' 
lelkesedéssel elfogadták s megbíz­
ták az elnökséget, hogy a határo­
zatot a TESZ, utján illetékes hely­
re eljuttassa és egyben hasonló ha­
tározathozatal végeit Pécs, Kapos­
vár és Szekszár városok Társadalmi 
Egyesületeinek Szövetségét is meg­
keresse.

Baja faié szökött a 
madocsai csendőr­

gyilkos.
Márkus-Szabó János, a halálra­

ítélt madocsai csendőrgyilkos, aki a 
szekszárdi fogházból megszökött még 
mindig nem került az üldöző ható­
ságok kezére. Legutóbbi jelentések 
szerint 300 csendőr és rendőr haj­
szolja a szökevényt, akit legutóbb 
Mohácson láttak. Mohácsról hir sze­
rint Baja felé vette az útját M. 
Szabó János és állítólag Baja kör­
nyékén látták a Dunán csónakázni 

| az akasztófa alól megszökött gyil- 
I kost. A magyar hatóságok távirati- 
i lag értesítették a jugoszláv hatósá­

gokat a madocsai csendőrgyilkos 
I szökéséről és a nyomozás ott is 
j megindult.

feisőszentiváii községe diszpoig-árrá 
vüsaszícíta vitéz jákfaá Gömbös Gyulát.

Felsőszentiván község kép­
viselő testületé 1934. junius 
22-én diszközgyüíést tartott, 
melyen tárgyalás alá vette a 
harminchárom képviselőtestü­
leti tag által alairt indítványt 
a miniszterelnök díszpolgárrá 
választása tárgyában.

Az indítványhoz Gyukíts 
Márk napszámos, képviselő­
testületi tag szólott hozzá. Be­
szédében hangsúlyozta, hogy 
örömmel fogadja az indítványt, 
mert Gömbös Gyula minisz­
terelnököt olyan embernek is­
meri, aki szeret közvetlenül a 
nemzettel érintkezni. Heten­
ként és naponként lehet róla 
hallani, hogy milyen uj utakat 
keres a nemzet boldogulásának 
előmozdítására. Nehéz az ut. 
Egyedül nem járhat rajta ered­
ményesen ; kell, hogy az egész 
ország lakossága mögötte áll­
jon és támogassa bizalmával 
és szeretetével.

Az az ember, aki a becsü­
letesség, tudás és tanultság 
előtt megnyitja az utat, külö­
nösen azok elölt, akik önzet­
lenül akarják szolgálni a nem­
zet érdekeit.

Egyik beszédében üzent a 
dunántúli németségnek, hogy 
ne keressen más vezért. Ezt 
azért említi, mert Felsöszent-

HÍREK.
Felavatták

a Yűrtr István emlékművet.
Tegnap avatták fel Türr István 

halhatatlan emlékét hirdető emlék­
művet. A Bajai Daloskor „Hiszek- 
egy"-je nyitotta meg az ünnepélyt. 
Rózsa István kereskedelmi iskolai 
tanár emlékbeszédében az ünnepelt 
hervadhatatlan érdemeit ismertette, 
majd Szániel Gyula kereskedelmis- 
ta diák Kerekes György igazgató 
remekbe készült költeményt adta 
elő. A Daloskor éneke után Mészá­
ros Sándor dr. mondott erőshatásu 
országzászló-avatóbeszédet. Az ün­
nepély — amelyen a Türr-család 
részéről dr. Türr Aladár szegedi 
ügyvéd és dr. Türr Ervin rendőrka­
pitány jelent meg — a Hymnus 
eléneklésével fejeződött be.

- Baján a ferences vizititor. 
A szenlfereucrendi plébánia hivata­
los látogatására ma Bajára érkezett 
P. dr. Ferenc Vilmos rendi vizitátor, 
aki két napot tölt Baján.

— Uj tag a vármegyei törvény­
hatósági bizottságban. Fehér Je­
nő mérnök, nyugalmazott városi 
műszaki főtanácsos mint a mérnö­
ki kamara kiküldöttje tagja lelt a 
vármegye törvényhatósági bizottság­
nak s először a szombati közgyű­
lésen jelent meg. 

iván községben is vannak nyo­
mai a nácis mozgalmaknak.

Ennek azonban véget kell 
vetni. Szűnjek meg a széthú­
zás ; Felsőszn liv\-n, ma ■;yar- 
német és bunyevác lakóssága 
mindig meg tudta egymást ér­
teni, békességben éltek egy­
más mellett; maradjon meg a 
békesség továbbra is. Legyen 
egység cs összefogás; Felső­
szentiván bár kis község igyek­
szik tő’e tclhetőleg támogatni 
vitéz jákfai Gömbös Gyula 
miniszterelnököt nemzetépitő 
munkájában.

A szép és tartalmas beszéd 
után nagy lelkesedéssel, egy­
hangúan hozott határozattal 
választották meg a miniszter­
elnököt a község díszpolgárává 
és megbízták a község elöljá­
róságát, hogy a díszpolgári ok­
levelet megfelelő formában a 
miniszterelnöknek átadja.

A határozatról a következő 
tartalmú távirattal értesítették 
Gömbös Gyula miniszterelnö­
köt :

„Mély alázattal jelentjük, 
hogy Felsőszentiván község 
képviselő testületé mai dísz­
közgyűlésén Kegyelmes Urun- 
kat és Vezérünket egyhangú 
lelkesedéssel díszpolgárrá vá­
lasztotta."

I — Beöltözés! ünnep. Tegnap 
délután a Ferencrendi plébánia temp­
lomban beöltözési ünnepélyt tar­
tottak. Az ünnepélyt P. Jugh Mik-

I lés plébános házfőnök folytatta le, 
aki nemes tartalmú szentbeszédet 
intézett Szent Ferenc Harmadik 
Rendjébe felvett uj tagokhoz

— Névmagyarosítás. Zimmer- 
mann János áll. el. isk. igazgató- 
ianitó, valamint Irénke leánya csa­
ládi vezeték nevüket belügyminisz­
teri engedéllyel „Zentay"-ra magya­
rositollák.

— Halálos végű fürdés a Ka- 
marásdlinán. Tegnap este az in­
gyenuszoda kezelője jelentést tett a 
rendőrségen, hogy egy katona ru­
hája és felszerelése a fürdőzés után 
az öltözőben maradt. Ma reggel az 
árkászok kifogták a Kamarásduná- 
ból a szerencsétlenül járt katona 
holttestét és megállapították, hogy 
a Kamarásduna áldozata Rózsi 
László honvéddel azonos. A szeren­
csétlenül járt honvéd valószínűleg 
szivszélhüdest kapott fürdőzés köz­
ben.

— Díjazzák a megyei gyakor­
nokokat. Bácsmogye legutóbbi kis 
gyűlésén elhatározta az alispán elő­
terjesztésére, hogy a vármegyénél 
foglalkoztatott díjtalan közigazgatási 
gyakornokokat némi díjazásban ré­
szesítik. A megállapodás értelmében 
ffSy «gy gyakornok 280 pengő se­
gélyt kap.



Setertéztailák ácsénál teáit.
Hírt adtunk arról, hegy Micwnai 

Antal helvéciai lakos falyó hó 18 án 
feljnleutést tett a helvéciai ceudör- 
örsön, hogy felesége előző napon 
17-én 23 órakor borotvával ál akar­
ta metszeni a nyakát. Ki.»sé meg is 
sebezi.ette, de ő f<? ébredt, mire a 
felesége leugrott az ágyról és ki­
menekült a szabadba. Micsoni nem 
mert otthon maradni, hanem alsó­
ruhában elment egy szomszédjához 
ahol az istállóban másnap regg*  lig 
aludt. Amikor 18-án négy óta kö­
rüli időben egy szomszédjával visz- 
szament a lakására. Feleségét nem 
találta sehol, ezért az esetről jelen­
tést tett a csendőrségen.

Amikor a cseudörjáfőr 18-án fél 
9 órakor helyszínre érkezeit, Micso 
nainét a meslergercudára felakasztva 
megtalálták.

A csendőrségnek már a nyomo­
zás kezdetén az volt a gyanúja, 
hogy Micsonainét a férje akasztotta 
fel. Ezért alapos helyszíni szemlét 
tartottak, melynek credményeképen 
a következők állapíttattak meg:

A kötélen lógó hulla természete­
sen kinyújtott mezítelen lábainak 
sarkai 14 centire, mig a lábujjak 3 
centire voltak a földi ól. A hulla lá­
bai alatt nun volt semmi olyan 
tárgy, amire a nő önakasztás ese­

A gyomorfájás, 

gyomornyomás, bélsárpangás, alhasi 
vérbőség, nagyfokú erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelvlepedék, kábult- 
ság, fiilzugás, halvány arcszin, mig­
rén, kedvellenség a természetes 
„Ferenc József1* keserüviz haszná­
lata által igen sok esetben hama­
rosan elmúlik. Az orvosi világ azért 
nyilatkozik a lenagyobb elismeréssel 
a magyar Ferenc József vízről, 
mert hatása izgékony bélrendszerü 
egyéneknél is megbízható és rend­
kívül enyhe.

— Egy elmebeteg szabósegéd 
megtámadta László zálogost. 
Harbeit József bajai szabósegéd 
tegnap délután szóváltásból kifolyó­
lag késsel támadt rá László Márk 
zálogház tulajdonosra. A zálogos 
fia édesapja segítségére sietett és a 
támadót sikerült is leszerelni. A 
rendőrség Harbeit Józsefet, aki 
gyengeelméjű, a kórházba szállította.

— Lopás. Ifj. Bakó Antal Han- 
gász-ulca 11 számú lakos feljelen­
tést tett a rendőrségen, mert 22-én 
este ismeretlen tettes hehalolt laká­
sába az alatt az idő alatt, amíg ő 
otthon aludt és a szobában elhelye­
zett kabátját és mellényét ellopta. A 
kabátból 40 pengőt lopott el az is­
meretlen tolvaj és a ruhadarabo­
kat az udvarban eldobta. A tettes 
kézrekeritése iránt a nyomozás meg­
indult. 

tén r.iálihatott voln •.
A i . stergerendán, ott : hol a 

hűl . t« tó köt I meg volt erősítve, 
erős horzsol.- ,j nyom, mely csak 

1 úgy jöhetett létre, hogy a kntcl 
akkor ! ti. a gerendára fokozatosan 
áthúzva, ara,kor a m;sik végén már 
a test lógott. Gyakorlati kísérlettel 
meg lelt állapítva, hogvha a kötél 
előzetes kikötése után került volna 
a súly a kötélre, akkor ily mély 
súrlódási kötélnyoin nem keletkezett 
volna.

A hulla akaszlúsi helyzete alatt 
a porban a f.-.rj mellénygombja s a 
gombon levő p »sztó darabkár > szo- 

■ rull 40 cm. hosszú hajszálat talállak. 
A hajszál az áldozat fejéről szár- 

| mazik.
A boncolási jegyzőkönyv adatai 

szeiint a hulla légcsöve 3 helyen 
he volt törve, a nyakrészen pedig 
véraláfutások 2—3 cm. nlmcretü 
nyomok találtattak. Ez arra mutat, 
hogy gyanúsított a feleségét e’őbb 
megfojtotta s azután felakasztotta. 
Miesonai Antal a bizonyító adatuk 
feltárása után is konokul tagadott 
a cselekmény elkövetését illetően. 
A terhelő adatok súlyos bizonyítéka 
alapján a csendőrség elfogta Micso- 
nai Antalt és átadta a kecskeméti 
kir. ügyészségnek.

I — Betörés. Kiéin Andrásáé 
j dunaföldvári lakos üzlethelyiségének 
i bezárt ablakáról eddig ismeretlen 

tettes a lakatot lefürészelle azután 
az ablaküveget sárral bekente és 
betörte. Az ily módon kinyitott ab­
lakon keresztül az üzletbe hatolt és 
onnan 35 pendő készpénzt 1 darab 
nikkel zsebórát, 1 darab arany óra­
láncot és 1 darab Kiéin Aladár 
névre kiállított munkakönyvét ello­
pott. A csendőrség az ügyben a 
nyomozást megindította.

— A Duna télen is hajózható 
lesz. A Nemzetközi Dunabizottság 
Galacban tartott legutóbbi ülésén 
elhatározta, hogy a Dunának egész 
éven ál való hajózhatóságának biz­
tosítása céljából az oroszoknál jól 
bevált típusú jégtörőket fog besze­
rezni. Egyelőre 10 jégtörő hajó be­
szerzéséről van szó, amelyeket a 
Keleti tengerről az Atlanti óceánon 
a Gibraltáron és a Földközi tenge­
ren még idén hoznak Dunára. A 
hajók Bécstól lefelé 10 helyen fog­
nak állomásozni és kiosztott szaka­
szokon fognak dolgozni. Monda­
nunk sem kell, hogy a jégtörők 
munkája — különösen áruszállítás 
szempontjából —- óriási fontosságú.

— Az „Igmándi" vízben ös- 
gyógyerő rejlik.

Mesterséges pótlés nem sike­
rolt eddig. 

Fizessen elő
a BAJA-BÁCSKÁRA.

— Beiratkozás a bajai női fel 
sSkereskedelírJ Iskolába. A b.i 
rás junius 25 én <“• 26 án lesz. A 
beíráshoz szükséges okmányok: ?. 
polgári, vagy középiskola IV. osz­
tályáról szóló bizonyítvány, születé­
si anyakönyvi kivonat és ujraoltási 
bizonyítvány. Beiratási díj 16 P 50 
íülér. Egész, évi tandíj 108 pengő, 
miután a mull évit a kulluszinitüsz- 
térium ■ gvharmadával leszállította, 
am-.ly összeg októbertől kezdve 6 
részletben fizethető.

Magyar 
főzőtanfolyamok a 

háziasszo­
nyod körében.

Ismeretes, hogy a M. Kir. Külke­
reskedelmi Hivatal a mullévben a 
frankfurti „Rekofa" Élelmiszer kiál­
lításon nagysikerű magyar csopor­
tot szervezett. Amint most Frankfurt­
ból jelentik ennek a kiállításnak 
örvendetes eredményei még most is 
mutatkoznak. A Frankfurti Házi­
asszonyok Egyesülete ugyanis már 
a mullévben megkereste a frank­
furti m. kir. Konzulátust, hogy a 
Frankfurti Háziasszonyok Körében 
magyar főzödélutánokat rendezzen.

Ilyen bemutató már a mullévben 
volt, amelynek sikere nyomán a 
Frankfurti Háziasszonyok Egyesü­
lete elhatározta, hogy a nyári és az 
őszi hónapok alatt havonta mégis-

27-én, szerte
23-án. csütörtökön

29-én, pénteken
3 napig! helyárakkal! 3 napig!

Mindent a nőért!
Magyar bohózat 10 felvonásban, 
hacsak és Sajó mozikala^djai

Éjjel a patikában Jsj de jó szeretni
Főszerepben: Kabos Gyula,
Ágai Irén, Gombaszögi Ella,

Gőzön Gyula.

Az uj
Vígjáték

Ezt

Álomország
Micky rajzfilm
Híradó

A FlTU'itl csak
Stühmer névvel 

valódi. z

' nudlik ezeket a nagysikerű magyar 
i konyhabemutalókal A legutolsó ilyen 
; nagysikerű főzöd Jután május 23 án 
; volt. Ebből az alkalomból a Frank­

furti Háziasszonyok Lapja külön 
cikket is hoz a magyar faszer és 
zöldpaprika használatáról. Ezeknek 
a főződélutíi.iohnak rendezésében a 

i frankfurti m. kir. konzulátus titkár­
nője, Beuium Ilona úrnő dicséretre- 
méltó agilitással működik. A kon­
zulátus eziránxu munkáját a M. 
Kir. Külkereskedelmi Hivatal jelen­
tős mértékben támogatja.

í apfulajdonos:
Ör. mn LEHEL.

Főszerepben : Halmay Tibor, 
Bállá Lici, Dénes György, 

Justh Gyula.

igazgató
3 felvonásban.

kiegészíti:

bárkája

Hássoiyi szerenád
Híradó
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A legjobb baei és bácskai ma^aD 
é? s I föhróira^

eevöties eiöfsi^tese
a kedvezme: yek egész sorával örvendezteti meg 

a űüja-Bácxka olvasóit
A Btja-BACSKU ‘ j?';/ iőint k rendkívül!, újabb kedvezményt nyuj 

lünk, ;.:n:kor bjpunk .-sove: együtt elfogulunk ciö!i.’e‘ések<t a leg­
szebb, lv í. ít j , l'i-. i ! •'értékesebb képes htvi folyó raiia, amely
TŰKOR c-.nuj ■' b t '.'Jin T«‘ "sul I kid'.-.l u jel-mik meg. A TŰKOR 
tuind.-n száma egy • ■ ‘ 80 o'd Jas füzet, i»-li-íteL- a magyar irodalom, tu­
domány - • lílvé... I ' ' Tinikével, fényképekkel, rajzokkal écck-kis
rovatoki > A r. ■ <'n. • ’.ii-ií1 1 ősijcör.y vi.yomtató műhelyében nyolcvan 
esztendővel <■/•?.•■"tt idul! VASÁRNAPI ÚJSÁG folyt..!.isi és szelle­
mi í .»■ ez -i f ’ (, ■ n ; liszt-s hagyományait követi a nerniti
műveltség és .> technil. m ú színvonalán.

A TL’RBíí •’.r. 8 pengő 40 filter. félévre & pengő
40 fillér, Ffija-BÍCíSA .f|6í.xe:4.. b., a BMA-BACSKAIA is »
TUKUR-PO • viií’f-'O fizeti:ek elő, a kellőért egé<-.’. é; r-. 30 pengő 72 
filtert. f.v 15 pengő 52 filtert, negv-.dévre 7 pengő 76 filtert és 
egy 1 csupán 2 pengő 56 fillért fizeti-.-'.-.

Lapunk ». !őt z< tói e k» d. ■ /jnényes díjéit a TUKÜR-nek telj(!5jogű 
eiófíz -iú- :■ k «; r/.in-.ií zöld • r. a kedvezményekben részesülnek, aine 
lyek« . a TUttE'R — ntp'-zerti i.-vaiai lévén — előfizetőinek biztosit és 
amt-lv'líí el az lőfi/etAj óij tcbhs-'-örösfn visszatérülbet

S.ivesl.rc: .-i.» akA ’• -■ il ilkozaiot nekünk mk-löbb beküldeni.

I

Saját gyártmányú

gyéreiéit

SPORTKOCSIK
nagy választékban

ÍS

EGVSZERU ÉS DÍSZES

>

Minőén igényt DtielóglM

Síremlékek,
valamint beton és műkőmun­
kákhoz az összes anyagok 
legolcsóbban bsszerezhetők: 

B1IAI és DELY 
cerrientárugy árban.

Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25. 
Kedvezd fizetési feltétnek. 
Gj»áF2'^a>iyöini«árt szavatolunk.

A BAJA-BÁCSKA kiadóhivatalának
BAJA, FERENCIED TERE 2.

Ezennel 1?. ■ l. oh hogy a BAJA-BICSKA előfizetésével együtt a 
TÜKÖR c. kép-s ív.'. folyón ;lra is előfiz-tek. Kérem, szíveskedjenek a 
folyóiratot 1934. tói ...... -........ ig, tehát

egy hónapon at — rv^v-d' -n ál — féléven át — egész éven át — 
címemre hrá ü.’J-.i.i. ■ iófi -■!(»■•< díj: t — az előfizetési díj különbö

> s. '.feben Önöknek egyidejűleg beküldőm.
, 193 hó... . n

zetél........
Keli

Hév:

AJ

p.y
fjei

legszebb Wvífelü

tégla, cserép, cementáruk 
és az összes építő anyagok 

legjutányosabb árban

GrMst és Társa
tégla és cetncntárugyárában

B & J Él '
V e 3 e ff o o: IS®.

Kéwjeweét 
mindenkinél olcsób­
ban, szebben, gyor­
sabban készíti el a

Batefiiel’JGaldberger
könyvnyomda!!

HIRBETÉSEKEY FELVESZ
A NVOMDAVÉLLALAT.

Postai címe: Az új Háv. ma^etrend: érvényei máj. 15-től,

Hercegszántó

Érkezés

óra perc

7 09

7 25

7 32

7 40

9 26

13 25

13 48

14 33

16 52

18 03

18 27

18 42

20 26

21 44

22 58

Hercegszántó
Budapest, Kiskunhalas.

Bácsalmás

Pécs, Budapest 
Budapest, Sárbogárd,

Bátaszék
Budipest, Kiskunhalas, 

Bácsalmás

Indulás
óra perc

4 40

5 20

5 20

5 31

8 00

10 11

9 50

14 03

14 43

14 48

15 05

15 55

19 02

20 43

2! 59

H o v a ?

Hercegszántó

Baja, Bátaszék, Pécs

Bátaszék, Ujdombovár

Hercegszántó
Bácsalmás, Kiskunhalas, 
Budapest, Csikéria

wjásMteW és hokszbriitettet, 
budapesti elsőrendű ©ázfcotaat 

Eladás nagyban és kicsinyben. házhoz siállítva.

tetei 5 tógtórtatt
csépiéire tagokséíjíi! — Kályhafűtésre használjon:

KÉRTESSSSSSS BAJAI FIÓKJA
Telefon 52. Feienclek-tere 2. Telefon 52.

8K?.^-EL“«ul2xS«I? }.’J

Bálaszék, Baja

Bpesi, Sárbogátd

Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.

Gara
Bátaszék, Sárbogárd, 

Budapest
Bácsalmás, Kiskunhalas
Budapest, Csikéria 
Ujdombovár, Sárbogárd,

Budapest
Bácsalmás, Kiskunhalas, 

Budapest

simMtetof tart 
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap a. ti. nyitva 
lufttas 25-t#S iuítuts 1-1$ 
űr. MJHIRA7 LÁSZLÓ 

QWSÍWfl EMít 
gyógy z.;itár«

Gara
Bátaszék, Sárbogárd,

Budapest
Bátaszék, Pécs, 
Sárbogárd, Budapest 
Bácsalmás, Kiskunhalas.
Budapest, Csikéria
Bátaszék, Ujdombovár, 

Budapest

Olcsón
b esze r ezh e l ö k

és
tetftpapir

Legolcsóbb
beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA 
é p: U: c z»• s i c s t ti z j i c anya g 

kereskedés 
'á; király-tor 10. 
Telefon 356.

;=y» / ___________________
ro-.in»t*  Rakaneh Goldberger kóuvvu\ otndáiáha

Tawsá kabátoklegolcsóbban és legelegánsabban


